

## Corespondență din Budapesta

### „Pe viață și pe moarte“

Ceea ce presa ungară a denumit foarte inspirat „războiul mass-mediei“ continuă cu o deosebită intensitate. Stau măturie titlurile apărute în principalele cotidiane ungare: „Pe viață și pe moarte“, „Președintele Goncz nu semnează — premierul Antall amenință“, „Duel între Antall și Goncz“, „Schimb neprietenos de scrisori“ și așa mai departe...

Rădăcinile reale ale acestui „război al mass-mediei“ se află în lipsa unei legi a presei pe care Parlamentul ungar întârzie să o elaboreze și în climatul politic tensiv care domnește în Ungaria. În condițiile în care sondajele de opinie demonstrează că astăzi doar 15 la sută din alegători ar mai vota cu Forumul Democrat Ungar — principala forță din coaliția guvernamentală — guvernul premierului Antall a manifestat semnne tot mai vădite de nesiguranță și fritură. Ceea ce tinde să devină „sindromul Csurka“ este doar unul dintre acestea. Aplicând „avant la lettre“ unul dintre principiile vicepreședintelui Csurka — „Ce rost are să deții puterea da-

că nu o exerciți?“ și profitând de lipsa unei opoziții unite și puternice, partidul de guvernământ va încerca să pună mâna pe toate posturile cheie din ministere, economie, finanțe și mass-media. Mai ales mass-media, punctul sensibil al premierului Antall, care în repetate rânduri a denunțat pe un ton paternalist „războaiele tribale din mijloacele de comunicare care își manifestă angoasele insultând totul, fără alegere“. Pasul logic era de a controla mass-media sau măcar detonatorul care este televiziunea — acest fetiș al unui sfârșit de mileniu tot mai informatizat și audiovizualizat. Și dacă se poate și radioul, cu atât mai bine!

În luna martie a acestui an vor fi numiți în funcțiile de vicepreședinți al radioului și televiziunii Laszlo Csucs și Gabor Nahlik — persoane agreeate de primul-ministru și de coaliția guvernamentală. Asta după ce aceeași coaliție ceruse lui Csaba Gombar și Elemer Hankiss să demisioneze. Proaspăt numiții vicepreședinți se vor grăbi să declare că în curând vor face ordine în cele două in-

stituții.

Nepszabadsag — cotidianul cu cel mai mare tiraj în Ungaria va trage primul semnal de alarmă clamând: „Pucl la Televiziune!“. „Libertatea de opinie, libertatea presei, libertatea conștiinței sînt pe cale de a fi încălcate. Jos mîinile de pe Radioul și Televiziunea ungară!“ va declara primarul Budapestei, liberal-democratul Gabor Demszky, într-o cuvîntare surprinzătoare ținută la 15 martie, cu ocazia ceremoniilor prilejuite de comemorarea revoluției ungare de la 1848.

De fapt, războiul mass-mediei de-abia începea. Va lua proporții în momentul în care în el va fi implicat și președintele republicii, Arpad Goncz. Printr-o scrisoare primul-ministru Jozsef Antall îi va solicita președintelui Goncz să-l demită pe președintele radioului și televiziunii. Arpad Goncz refuză, considerînd măsura neconstituțională și nedemocratică. „Mass-media nu este proprietatea nimănui“ va declara președintele Ungariei. Situația va fi cît pe ce să degenereze într-o adevărată criză constituțională. Pre-

DORIN SUCIU

continuare în pagina 8

## Scumpind benzina — Guvernul a scos

### șoferii în stradă!

#### Demonstrație de protest

— ultimul avertisment

## Șoferii apasă tare pe claxon...

Ieri a avut loc, simultan cu alte demonstrații similare desfășurate în zece orașe din țară, marșul de protest al Sindicatului șoferilor — filiala Arad. Timp de o oră, peste 200 de autovehicule grele și mai mult de 200 de autoturisme au parcurs în sunetul claxoanelor Bulevardul Revoluției. Discursuri nu s-au ținut. Cum însă mesajul șoferilor reiese limpede din placardele afișate pe mașini, credem că orice comentariu în plus este de prisos. Așa că le redăm: „Salarii după costul vieții“, „Vrem deblocare economică“, „Prețuri la nivel mondial — salarii la nivel de Bangladesh!“ „Băsescu — gestionar al drumurilor, oare și al gropilor?“, „Stolojan benzinarul a jefuit 23 milioane de oameni“, „Sindicatul șoferilor nu mai acceptă mizeria morală și materială!“, „Ceram carburanți la prețul lor real, Scumpirea lor — sărăcirea populației“, „Sindicatul șoferilor — un sindicat pentru democrație, reformă, privatizare!“, „Sărăcia este efectul neocomunismului“, „Joș mafia din fabrici“, „Sindicatul șoferilor nu mai acceptă sărăcia!“, „Scumpiri, subvenții, accize, șomaj, sărăcie!“, „Hotărîrea Guvernului 617 este neconstituțională!“, „Ceram protecție socială reală, cerem revenirea prețurilor reale ale

carburanților dinainte de 22 octombrie!“, „Motorina și benzina un lux. Pe cînd și laptele?“ „Scumpirea carburanților — pline scumpă, lapte scump, servicii scumpe!“. Și ca o concluzie: „Scumpirea carburanților — jaf la drumul mare!“

Iată ce a declarat dl. LAGSAGHI LUCIAN, liderul SS Filiala Arad: „Șoferii cer revenirea la prețurile carburanților dinainte de 22 octombrie. Consider măsura luată de guvern ca nejustificată. Ea va aduce după șine majorarea tuturor prețurilor. Sîntem hotărîți ca în cazul în care Guvernul nu va reveni asupra hotărîrii sale, în data de 16 noiembrie vom trece la greva generală cu blocarea drumurilor și vămilor.“

La Guvern au loc în prezent intense convorbiri între imputernicitul Guvernului în relațiile cu sindicatele și patronatul, dl. Iacob Zelenco — reprezentanți ai sindicatelor și ai patronatului.

În ce ne privește, redacția ziarului „Adevărul“ se solidarizează acestei acțiuni și este hotărîită să sprijine în continuare orice formă legală de protest care vizează protecția socială a cetățeanului.

DORU SAVA  
Foto: M. CANCIU

### comentarii

## Dacă deraiază

### Reforma, Văcăroiu în postură de acar?

După tatonări și tergiversări, președintele Ion Iliescu l-a botezat pe d-l Văcăroiu prim-ministru. al României. Un cvasinecunoscut, dar probabil președintele Iliescu a vrut să întărească spusele împăratului Napoleon și anume că bastonul de mareșal se află, teoretic, în ranița fiecărui soldat. Ideea de soldat te duce cu gîndul la pluton, companie sau regiment. Nu e cazul d-lui Văcăroiu, care, cel puțin formal, nu s-a înregimentat în armata fedesunistă. Spun formal, dînsul nefiind membru al FDSN. În fond, însă, d-l Văcăroiu se va înrola serios în guvernarea care, de oriunde am începe și oriunde sînt sfîrși-o, tot fedesunistă rămîne. Iar guvernul care se va forma va fi alcătuit din-

membri FDSN sau simpatizanți care emit pe aceeași lungime de reformă cu d-l Iliescu. Cel mai interesant lucru de observat de aci înainte va fi înșă cum va reuși partidul care a cîștigat alegerile să-și pună în aplicare programul. Și va fi d-l Văcăroiu un executant al ordinelor și dispozițiilor prezidențiale? Căci toți cei care cunosc culisele politice ale FDSN susțin că dl. Văcăroiu ar fi un ascultător și un executant, tonul fiind dictat de președintele Iliescu. Cum spunem și altădată, d-l Iliescu cunoaște la perfecțiune tehnica replierii. În ultima vreme a preluat creator din-

I. IERCAN

continuare în pagina 8

## Aniversare „Vasile Goldiș“

Cu prilejul aniversării a 130 de ani, de la nașterea lui Vasile Goldiș, artizanul MARI UNIRI, Consiliul Județean Arad, în colaborare cu Despărțămîntul „Vasile Goldiș“, ASTRA Arad, Uniunea „Vatra Românească“ filiala județeană Arad, Universitatea de Vest „Vasile Goldiș“, Episcopia Ortodoxă Română din Arad și Muzeul Județean Arad, organizează joi, 12 noiembrie, ora 13.00, în

sala Unirii a Muzeului Județean Arad un simpozion dedicat personalității lui Vasile Goldiș. Așteptăm să fie alături de organizatori, un număr cît mai mare, dintre cei care cinstesc memoria lui Vasile Goldiș, unul dintre bărbații națiunii, care au dat putere și speranțe neamului nostru românesc.

COMITETUL  
DE ORGANIZARE

## Către Redacția ziarului „Adevărul“ Arad

### Scrisoare deschisă

Domnului primar,  
Oficiului pentru protecția monumentelor istorice și concitadinilor

Stimate doamne și stimați domni,

Sînt străin și, pentru că nu cunosc pe nimeni în orașul dumneavoastră, mă adresez prin intermediul ziarului local.

De cinci luni, pe motiv de lucru, sînt în Arad. Ce surpriză! Aradul este cu adevărat un oraș frumos și cochet. El oferă posibilități pentru fiecare gust: peisajul natural este foarte atrăgător, locuitorii orașului culți, ofertele sportive și culturale sînt multiple.

În plus, Aradul posedă un monument istoric foarte frumos și unic în lume. Este CETATEA Aradului. Această parte a orașului este poezia lui. Arădenii trebuie să fie mîndri că posedă o astfel de bijuterie.

Dar vai, ce păcat, ignoranța îl distruge! În cinci luni, acești ignoranți aproape că l-au acoperit cu gunof. Și acum aceștia con-

tinuă operația de distrugere, aruncînd fără rușine tone și tone de gunof direct din stradă.

Vizitatorului care intră în oraș peste podul din Micălaca nu i se oferă frumusețea monumentului istoric, ci acea mizerabilă groapă de gunof.

Un monument istoric a-partine tuturor!

Nu permiteți să-l distruge! Oprite vandalismul, altfel vom avea în curînd, numai o fotografie!

Vă rog, domnule primar și hubitorii ai culturii, faceți ceva!

BRANCA GIUSEPPINA  
cetățean elvețian.

N.E. Semnatarea scrisorii este soția d-lui director al Fundației româno-germane GOPA, cu sediul în Vladimirescu, str. Gării nr. 59.



# Adevărul și numai adevărul despre partida F.C. Drobeta-Turnu Severin-UTA

## Martori mincinoși

Se pare că în fotbal, ca și în viață adevărul își face loc mai greu decât am fi crezut imediat după Revoluție. Arbitrii au rămas, cei mai mulți, tot așa de găzdari, gata oricând și la orice, dacă e să plice ceva. De pildă, niște mărci sau dolari — că dacă jucătorii și antrenorii lucrează pe valută, domniile lor, arbitrii, de ce n-ar face-o? Și uite-așa, banii curg și azi, ca și ieri. Uneori le lese clubucul fără complicații deosebite, alteori însă trebuie să se implice serios ca să-și merite bănelul și atunci jorurile sînt date peste cap, se transformă în circ, parodie sau, uneori și mai grav, într-o dispută ce n-are nimic comun cu sportul. Verificăți lista cu arbitrii care au „buticuri” și veți rămîne trăznii ce mulți sînt.

Din păcate, cam tot așa se întimplă și cu unii observatori federali. Vin, mă-nîncă bine, beau bine, iau ce li se dă, vād și scriu în raport ce vor. Dacă trebuie, asigură și spatele arbitrului. Adică, pe românesc, devin complici.

Și mai grav este însă că și unii ziaristi au rămas găzdari. Și la urma urmelor, de ce n-ar rămîne? Ei nu sînt oameni? Ei n-au vicile și slăbiciunile lor? Ba au și, sînt sigur, nu o dată una ați văzut și alta ați citit în ziare. Și atunci, se mai supără că sînt luați în șuturi cînd descind în provincie.

Probabil, ați citit rîndurile noastre de ieri. Veți citi și declarațiile alăturate azi acestei rubrici. Ați aflat ce a fost la Turnu Severin și de la Studioul TV din Arad. Vă vor povesti și alți martori oculari. Și, totuși, veți avea surpriza să constatați că presa sportivă de București n-a văzut, n-a auzit! De pildă, acest domn Marius Cilibia, dacă am



reținut bine numele, de la „Sportul Românesc”, scrie rușinos de incorect. Probabil, iar nu ne-am mira, nici observatorul n-a văzut brutalitățile, loviturile aplicate jucătorilor noștri — și deasupra și mai jos de „centură” —, nici pumnii, nici loviturile cu capul în plină figură. Nu!!! Totul a fost salon. Totul a fost O.K. Pentru cit s-au vîndut conștiințele acestor oameni? Pentru un bîld de lînt și un sprîț? Pentru ceva ce începe într-un plic? Numai ei și Dumnezeu știu, dar vine pentru fiecare o zi a scadenței.

Este păcat însă că asemenea oameni necinstiți înșeală opinia publică și ascund meschinăria și murdăriile din fotbal. Doar cu asemenea oameni în spate pot echipe slabe, cum este și această FC Drobeta Tur-

nu Severin, să uzeze de orice mijloc pentru a compensa absența valorii. Cu asemenea oameni — arbitri observatori, ziaristi necinstiți — unele stadioane devin văgăuni unde ț-e spal-mă să intri. Păcat, domnilor!

Nu, domnule Marius Cilibia, de la „Sportul românesc”, dumneavoastră n-ați fost la acest meci de la Turnu Severin. Cu siguranță ați văzut altul, adică ați ales și ați văzut un meci care v-a convenit. Din nefericire pentru ziarul la care scrieți și căruia i-ați făcut un deserviciu. Dar ce contează, nu? Viața merge înainte (și așa!). Pînă cînd, însă? — că lumea se cam satură de minciună! Să știți că UTA nu este adeptă jocului dur, brutal. UTA nu s-a bătut nici cu Unirea Alba Iulia (deși mulți credeau că vor sări scînteie), nici cu alte echipe. UTA are armele sale: jocul tehnic și elegant, moștenit de la generațiile lui Petschovschi și Domide. Oare, veți avea vreedată curajul să priviți în ochii jucătorilor de la UTA care au fost atît de terorizați și de umiliți la acest meci? Repet, d-le M.C., ați făcut de rușine „Sportul românesc” al cărui redactor-șef, domnul Ovidiu Ioanițoala, susține sus și tare că luptă doar pentru adevăr și pentru dreptate în sport.

În rest, amărăciune și jenă.

TRISTAN MIHUȚA

## Declarații după meci

Am încercat după terminarea partidei, să culegem cîteva opinii de la acest veritabil meci de box ce s-a desfășurat pe terenul de fotbal de la Turnu Severin.

### „ASA CEVA N-AM VĂZUT ÎN VIAȚA MEA!”

IOAN POP, președintele clubului UTA: În timpul „jocului” fotbalistii noștri au fost loviți în permanență, violent, cu piciorul, cu capul, cu pumnii. Așa au fost făcuți aproape K.O. Lucian Dronca, Marius Țucudean, Marius Grad și ceilalți, în timp ce „arbitrul din ring” n-a văzut nimic. În repriza a doua, Țirțu fiind deja căzut la pămînt, în preajma porții adverse, portarul Badea a continuat să-l lovească cu pumnii.

Să nu uităm „sportivitatea” chiar și a copiilor de mingi, care la aut-uri nu recuperau balonul, ba chiar l-au reținut după ce au luat conducerea localității. Portarul nostru a fost silit să fugă de la un copil la altul pentru a obține mingea.

Poate lumea nu știe ce s-a întimplat după joc, la ieșirea din stadion, în drum spre autocar: A fost format un gard viu din „spectatori” (huliganii) care au lovit și au sculptat jucătorii și antrenorii noștri. Așa ceva n-am văzut în viața mea! Înal de alarmă clamînd: În

### CE ZIC JUCĂTORII?

NICOLAE MITU — jucător: Ați urmărit destule partide cînd am jucat în

deplasare. Eu nu mă întîmdez cu una, cu două. Dar la Turnu Severin îmi era frică! După ce am trecut de David am primit în spate o lovitură de am crezut că nu mă mai scol. Doctorul mi-a spus că am contuzie și hematom la coapsa dreaptă. În autocar pînă la Arad, am stat numai cu gheață pe picior. Este posibil așa ceva?...

PAVEL SZEL — jucător: Am fost lovit fără minge în piept și la gleznă. Am continuat să joc cu toate că adversarul meu direct în permanență m-a injurat și mi-a spus că după meci mă tale în bucăți; dar am zis spunînd asemenea lucruri și la adresa arbitrului, chiar în preajma acestuia. Ce să vă mai spun?...

### OPINIA UNUI SPECTATOR

DOREI BĂRBU, spectator arădean la acest meci: Sub presiunea publicului și a jucătorilor „gazde” (că numai gazde nu au fost) arbitrajul a fost foarte slab.

Am constatat că publicul din Turnu Severin este lipsit de fair-play mobilizînd jucătorii locali cu cuvinte ca: taie-l, rupe-l, omorâ-l! Și aceștia s-au conformați! — lipsiți de tehnică, inferiori la toate capitolele, au aplicat riguros „tactica” dictată de spectatori, adică ne-au rupt!...

A consemnat  
IOSIF DARAZS

## Primum spre publicare

### Stimate domnule director,

Prezent la întîlnirea de fotbal (dacă se poate numi astfel) Drobeta Tr. Severin — UTA, doresc să-mi exprim cîteva opinii pe marginea celor văzute pe stadionul din Tr. Severin.

Înainte de toate să mă prezint: Mă numesc Dumitru Nadolu, domiciliat în Arad. Și pentru a nu fi acuzat de subiectivism, fac precizarea că sînt originar din Oltenia, respectiv chiar din Drobeta Tr. Severin.

Îmi este rușine de tot ceea ce mi-au văzut ochii și auzit urechile. Jucătorii echipei gazdă, în frunte cu antrenorii săi, de la fluterul de începerea partidei și pînă în final, au făcut de toate, numai fotbal nu. Au făcut lupte, box, bătăi, ur-

mărind în orice chip (și au reușit) intimidarea adversarului. Mitu a fost lovit cu picioarele, trîntit și călcat. Pe Szell l-am văzut trîntit la pămînt și călcat cu picioarele pe piept și apoi tras de păr. Țirțu a avut o situație mai tragică. Portarul echipei gazdă, pentru a para înscrierea unui gol, s-a năpustit asupra fotbalistului arădean, trîntindu-l, călcîndu-l cu picioarele și lovindu-l cu pumnii în cap. Evident, că asemenea acte huliganice i-au atras jucătorului severinean eliminarea.

Atmosfera devenind tot mai încălzită, jucătorii arădeni fiind tot timpul urmăriți și loviți, UTA a cedat în mod deliberat, iar Țr-

țu a fost schimbat din considerente de securitate.

UTA a marcat (la scorul de 0-0) un gol perfect valabil, anulat însă de arbitru.

Cît privește arbitrajul, acesta a fost în nota prestației echipei gazdă: prost și necinstit. Și după cele văzute, o spun cu părere de rău: spectatorii severinieni nu cunosc nici fotbalul și nici noțiunea de sportivitate.

Îmi e rușine pentru concitadinii mei!

DUMITRU NADOLU

## Motorul-Clujana (Dermata) Cluj-Napoca 3-0 (1-0)

Arădenii au meritat victoria cu toate că în prima repriză au jucat dezorganizat și au ratat destul de mult. Primul gol se marchează abia în minutul 40, cînd șutul puternic al lui Dolha este respins de portar în fața lui Arhille care introduce mingea în plasă: 1-0.

În repriza a doua gazdele joacă mai simplu și mai marchează de două ori prin Adolf (min. 55) și Arhille (min. 73).

Arbitraj bun prestat de Toth Ludovic (Rîmnicu Vilcea). Motorul a folosit formația: Tapos — Dehelean, Vișan, Borov, Huszár, Grepan, Adolf, Szabo, Pleșa, Dolha, Cristea. Au mai jucat: Arhille și Nagy.

PETRE BENCȘIU

## Divizia C

Rezultatele etapei a XIII-a: Crișana Sebiș — CFR Arad 2-2, Crișul Chișineu Criș — Unirea Șofronea 4-4, Victoria Ineu — Gloria Arad 3-0, CPL — Gloria Ineu 3-0, Blănarul — Șoimii Pîncota 5-6, Victoria Nădlac — Mureșul Zădăreni 1-0, ICRTI — Agro-Industrial Curtici 0-1, West Petrom Pecica — Olimpia ISD 0-0.

### CLASAMENTUL

CPL	13	9	3	1	41	3	21
W. Petr.	13	10	1	2	37	8	21
O. ISD	13	9	3	1	28	13	21
Agroind.	13	8	1	4	29	8	17
V. Ineu	13	7	3	3	25	17	17
GL Arad	13	6	1	6	30	17	13
GL Ineu	13	6	1	6	22	26	13
U. Șofr.	13	5	3	5	23	35	13
CFR Arad	13	4	4	5	27	22	12
Mureșul	13	6	0	7	23	24	12
Blănarul	13	5	2	6	28	32	12
Crîșul	13	5	1	7	31	34	11
Crișana	13	4	2	7	19	25	10
Șoimii	13	3	2	8	16	30	7
V. Nădlac	13	3	1	9	19	38	7
ICRTI	13	0	0	13	5	73	6

PETRU BENCȘIU

## Fotbal feminin, divizia „A”

### CPL Arad — CFR Craiova 0-0

Mulț așteptatul „derby” a fost onorat din plin. Spectatorii au văzut un joc frumos, cu toate că partida s-a terminat cu un scor alb. Ambiția și elanul arădenelor a reușit să egaleze marea experiență a craiovenelor.

În primă repriză, echipa locală a ratat ocazii bune prin Vidican (min. 5 și 11). E adevărat că și portarul oaspeților a prins o zi de excepție.

În repriza a doua jocul devine și mai interesant, cu multe faze la ambele porți,

dar nu se evidențiază nici o ocazie clară. Pe de o parte Amza, Pop, pe de cealaltă parte Apostol, Călin sînt „eroinele” rațiilor.

În concluzie, a fost o luptă fără menajamente, care s-a terminat cu un rezultat echitabil.

CPL Arad a folosit următoarea formație: Mladin — David, Cordovan, Petcu (Hopulete), Kocsis, Olah, Pop, Sferdian, Vidican, Amza, Rațiu.

## HANDBAL FZ Tricolor Arad — Constructorul Timișoara 25-19 (9-8)

Arădencele deschid scorul în min. 4, prin Florica Buda, pentru ca în min. 10, cînd oaspetele înscrie primul lor gol, scorul să devină 4-1. Deși FZ Tricolor a condus în permanență, reușitele individuale (Buda, Oană, Șerdan), au alterat cu greșeli elementare. În repriza secundă gazdele își măresc avantajul ajun-

gînd chiar la 7 goluri diferență (22-15 în min. 52), iar în final au câștigat pe merit cu 25-19. Asta însă nu înseamnă că în ansamblu jocul gazdelor a corespuns în totalitate.

FZ Tricolor: Păsculescu (Turcu) — Buda 10, Oană 5, Șerdan 6, Babot 1, Ilinca 2, Inoan 1, David, Szanto.

# Toamna se numără bobocii Primarul Aradului are ce număra?

Actuala echipă de conducere a Primăriei rezultată din primele alegeri locale libere în ultimii cincizeci de ani s-a angajat în fața alegătorilor să schimbe radical fața orașului nostru în consens cu cerințele banatice europene. Din discuția cu dl. Cristian Moșescu, primarul municipiului Arad, cititorii se vor putea dumiri singuri dacă există sau nu motive de mulțumire pentru cele înfăptuite din programul electoral.

**REPORTER:** D-le primar, deși nu a trecut decât jumătate de an de la alegeri, fiindcă toamna se numără bobocii, aș dori să faceți în fața arădenilor un scurt bilanț a ceea ce ați realizat până acum în calitate de care o aveți de primar gospodăru al Aradului.

**DL. CRISTIAN MOȘESCU:** Aș fi bine să pot număra cât mai mulți boboci, dar situația financiară a primăriei este de așa natură, încât eu nu putem permite să ne lăudăm cu prea multe realizări.

**R.** Banii au l-au dat afară din... primărie nici pe înalțimile div. și înțeleg că încercări să vă scurtați în fața cititorilor?

**G.M.** Nu vrea să mă scuz. Așadar... banii, cu ei se face și se desfășoară totul. Numai că veniturile bănești provenite din impozite, taxe, amenzi etc., în loc să rămână în vistieria Primăriei sunt dirijate la București. De acolo însă se întorc sume cu totul insuficiente pentru a satisface o parte din cerințele financiare pentru buna gospodărire a municipiului. În lipsa fondurilor, autonomia administrativă locală este un basm pentru adormiți copii.

**R.** Cu acei bani puțini, citiți ziceți că ați avut, sperăm să aflăm totuși ce ați făcut?

**G.M.** Bine, trecem la obiect. Să începem cu drumurile. Prefer să reparăm și să întreținem în bune condiții zece străzi, decât o sută superficial. Sper că arădenii apreciază calitatea drumurilor pe care s-au executat lucrări în acest an. Dacă tot facem un lucru, atunci să-l facem ca lumea! Așa cum s-a făcut de pildă pe Calea Victoriei, de la UTA până la Spitalul de copii. Aș putea da și alte exemple dar mă abțin, fiindcă în acest capitol mai avem de făcut o normă de mult.

**R.** Mai sînt multe străzi pline de gropi, denivelări, hirtzoape, adevărate primejdii pentru omul de în vârstă.

**G.M.** N-am spus că le-am reparat pe toate... în ce privește piețele, vă pot spune că sînt în curs de amenajare atât Piața Mică cât și Piața Mare (dorim să eliberăm spațiul din fața Catedralei ortodoxe). Nu sînt nici eu mulțumit de Piața Miorița, dar mai multe nu pot spune acum.

**R.** Dar de mizeria care se înfățișează privitorilor cealaltă intră în Arad pe poarta de Vest, pe Calea Aurel Vlaicu, stăteți mulțumit? Ce părere aveți despre piața improvizată în zona Fortuna?

**G.M.** Am cerut directorului piețelor, dl. Romulus Gherman, să dispună mutarea a ceea ce este insalubră pe piața forma betonată de vizavi, care urmează să fie amenajată în acest scop.

**R.** Interesează mai mult ce ați făcut; despre ce veți face, vom mai avea ocazia să discutăm.

**G.M.** De acord, să continuăm cu Salubritatea și spațiul verde.

**R.** După numărul sesizărilor pe care le primim referitor la curățenia orașului, aș zice că totmai bine v-ați gândit. Vă ascultăm, deci.

**G.M.** Primăria orașului poate să organizeze activitatea de salubritate chiar și cu aceste mijloace puține față de necesități, dar curățenia Aradului este un atribut al tuturor locuitorilor. Fără aportul lor, Salubritatea nu va răzbi, oricît ne-am strădui noi, cei de la Primărie. La Paști am făcut un apel către arădeni, iar recent am dat o dispoziție cerînd tuturor să-și îngrijească spațiul de trotuar (sau zonă verde) din fața casei. Unii au făcut-o fiindcă așa au procedat dintotdeauna, alții... în vorba despre educație și civilizație. Abia atunci cînd vom înțelege că nu doar curtea sau locul din fața casei trebuie să ne intereseze, ne vom apropria de ceea ce înseamnă civilizația civică. Mîndria de a fi arădean trece și prin sectorul salubrității orașului.

**R.** Cîndva v-ați lăudat că veți face curățenia și pe la Primărie. Mai aveți această mîtură, sau ați renunțat la serviciile ei?

**G.M.** Desigur, am folosit o figură de stil, dar unele schimbări de personal am operat cu adevărat în Primărie.

**R.** Aceste schimbări s-au făcut pe criterii politice, așa cum se aude vorbindu-se pe ici, pe colo?

**G.M.** Singurele criterii au fost competența și cinstea.

**R.** Se poartă vorbe, unele prin mijloace mass media în legătură cu „rolul” banilor în rezolvarea cererilor adresate Primăriei. Nu știu dacă între persoanele vizate sînteți și dr. sau numai subalterni...

**G.M.** Pot să bag mîna în boc pentru perioada de cînd conduc Primăria. Oamenii trebuie să știe că problemele nu se rezolvă de către o singură persoană ci de către o comisie formată din zece persoane. Gradul de imposi-

bil să fie corupți întreaga comisie. Dacă totuși cineva sunoaste un caz de corupție, rog să-l aducă la cunoștința noastră. E asigur că eu vom rămîne pasivi față de necinste.

În privința locuințelor, care reprezintă una dintre problemele cele mai grave pe agenda Primăriei, după cum am făcut cunoscut în attea rînduri, am stabilit niște criterii de la care nu facem nici un fel de rabat. Dacă cineva nu poate contracta cu argumente, s-o facă neînțeleasă. Afirm cu certitudine că am înălturat corupția din Primărie. Nu singur, ci cu ajutorul colaboratorilor mei, oameni probi, indiferent de orientarea lor politică.

**R.** În problema urbanistică ce ați realizat?

**G.M.** Am eliberat Piața Cărtii și Bulevardul Revoluției de dughene, am luat măsuri împotriva comerțului stradal care deranjează aspectul civilizat al orașului. Nu sîntem împotriva comerțului stradal care se practică peste tot în lume, ci împotriva mizeriei care însoțește anumite amenajări stradale. Prin urmare, dorim civilizarea comerțului indiferent de natura lui. Sîntem în curs de verificare a modului cum au fost repartizate spațiile comerciale, mai ales din centrul orașului.

**R.** Dacă tot veni vorba despre spații, care este poziția primarului față de întreprinzătorii particulari?

**G.M.** Îi vom sprijini pe acei întreprinzători particulari care își desfășoară activitatea în limitele legii. Și, desigur, pe cei ce vor să întreprindă ceva serios, pe cei care se gîndesc în egală măsură atât la binele lor propriu, cât și la binele public. Sînt de următorul principiu: oamenii bogați egal oraș bogat, Primărie bogată. Nu punem bețe în roatele celor care doresc să se îmbogățească prin mijloace onestite. În același timp însă nu acceptăm fraudă și hoție.

**R.** Bogați, bogați, dar sînt sînt mult mai mulți cei din categoria săracilor. Pentru aceștia ați făcut ceva?

**G.M.** Vom înființa o cantină a săracilor. Deja au venit ajutoare din Elveția și Olanda, 28 tone de alimente care vor fi folosite la cantină. Așteptăm un nou transport din Olanda, iar din Elveția echipamentul necesar dotării bucătăriei și sălii de mese.

**R.** Unde va fi amenajată cantina săracilor?

**G.M.** La clubul „Ericouț Roșu”, vizavi de Biserica Catolică.

**R.** Banașii și alții vă cum plămăși prin strălucitate. Întrebarea este: cu ce folos pentru arădeni?

**G.M.** În primul rînd, lumea trebuie să știe că un primar reprezintă localitatea sau numai în țară ci și în străinătate. În ziua de astăzi stabilirea de contacte internaționale este un lucru absolut necesar. Ne plîngem mereu că sîntem marginalizați. Faptul că am fost primit în diverse locuri din lume de către primarii unor așezări importante cum ar fi Chicago de pildă, demonstrează că avem acces la schimburile de relații internaționale. Găsite aceste relații pot genera mai apoi afaceri reciproce avantajoase cu arădenii, asta depinde și de ceea ce se va întîmpla la alegerile din 27 septembrie. Deocamdată nu vreau să spun mai mult.

În privința folosului, doresc să precizez că nu am mers în străinătate întînd mîna ci să dau mîna cu cineva. Trebuie să avem demnitate, iar relațiile așteptate de noi sînt cele de parteneriat, nu de milog.

**R.** Dincolo de impresii frumoase, cu ce v-ați întors din Occident?

**G.M.** Din Germania am adus două mașini de mîturat străzile.

**R.** Funcționează?

**G.M.** Da, în timpul nopții. Din SUA vom primi alte utilaje pentru curățenia orașului. Sper, de asemenea, că

apelul nostru privind noua Catedrală Ortodoxă va găsi ecou în inimile românilor din America.

**R.** Ne apropiem de finalul interviului, dar încă n-am aflat deslușit dacă sînteți sau nu mulțumit de realizările Primăriei în primele șapte luni.

**G.M.** Înainte de a încheia, aș dori să profit de această ocazie pentru a împărtăși prietenilor, colegilor, tuturor arădenilor gîndul ce-l port de mult în suflet în legătură cu o întîlnire a fiilor Aradului, acțiune pe care o gîndesc organizată în primăvara anului viitor, poate de Paști. Aș fi un eveniment capabil să aducă un nou suflu spiritual în viața orașului nostru.

Și-acum să răspund la întrebare: mulțumirea de sine nu miroase a bine -- spune un cunoscut proverb românesc (puțin modificat). Ca primar sînt, încă, la început de drum dar sper că în viitorul apropiat cadrul socio-politic va fi mult mai propice pentru punerea în practică a planurilor pe care le-am gîndit pentru orașul nostru Arad.

ȘTEFAN TABUJA

**NOTA AUTORULUI:**

Acest interviu a fost prezentat spre publicare în data de 15 septembrie, într-o perioadă în care scena politică a țării era dominată de campania electorală pentru alegerile din 27 septembrie a.c. Din această cauză, conducerea ziarului a hotărît amînarea publicării acestui material de dimensiuni apreciabile, așa cum se poate constata.

După alegerea primului țar de scrutin) am cerut ca să fie amînată publicarea interviului. În fond, este dreptul autorului de a dispune de partea unui articol sau altul. În cazul de față, însă, am avut un motiv anume să se evite neoportuna apariția în ziar a unui interviu cu dl. Cristian Moșescu. Iată despre ce este vorba: în timpul campaniei electorale, din februarie pînă la sfîrșitul lui mai, dl. Moșescu citi și scria din domeniul consilierii au promis electoratului că, în cazul în care vor fi aleși (ceea ce s-a împlinit) dumnealor vor fi primii apărători ai legii, vor acționa pentru consolidarea statutului de drept, nu vor lua măsuri represive împotriva unor persoane pe motive politice, vor sprijini privatizarea etc. etc.

În realitate, lucrurile se petrec exact pe dos: Primăria desfășoară în mod abuziv contracte de muncă ale unor îndozirabili, iar atunci cînd pierde în fața tribunalului ori a instanțelor, refuză să se supună legii. (Vezi cazul Tociană, despre care am scris, dar în timpul potrivit vom face publice și alte cazuri de abuzuri ale Primăriei ori ale

**Consiliul local al municipiului.**

Am motive să cred că la conducerea Primăriei și printre unii consilieri locali este tolerată practica „bisericețelor”, a grupurilor de interese oculte.

În ce privește sprijinul promis particularilor, apoi aici sînt în depășire cunoștința de cauză încît să pot afirma fără teama de a greși: conducerea Primăriei, consilierii municipali, sprijină într-adevăr privatizarea, dar numai dacă este vorba despre privatizări agroașii, despre cei aflați în apropierea puterii executive locale. Împotriva celor neagroașii, între care mă număr și eu, se luptă cu mijloace abuzive, prin încălcarea legilor țării -- afirmație pe care urmează s-o susțin public prin exemple concrete.

Așadar, acest interviu ar fi trebuit modificat pe ici, pe colo, în conformitate cu practica de zi cu zi, nu tocmai ortodoxă, promovată pe lista Primăriei, dar dacă dl. Moșescu mi-a forțat mîna, pîrînd ziarul nostru la radio Timișoara și la o gazetă locală de firaj de buzunar, iată, îi fac voia, publicînd manuscrisul inițial, nemodificat. Așa cum am promis însă, nu ascund că voi fi cu ochii pe domnia-sa și pe unii domni consilieri, urmărindu-le toate mișcările și făcînd publice orice tendințe de abuz împotriva legilor, a proprietății ori a drepturilor cetățenești, pentru că așa este democrația într-un stat de drept!

ȘTEFAN TABUJA



## PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE

**mica  
publicitate**

**aniversari**

Pentru tunchiul STOICAN,  
de pe valea Hurezului, nepoții OANA, MONA, VIORICA BUJOR din Arad, LA MULȚI ANI, la împlinirea a 70 de ani. (23323)

Vind Dacia 1310, an 1987, 2600 DM, camionetă Wartburg 1988 - 1 tonă, 2100 DM, telefon - 20152. (23289)

Vind urgent mobilă veche și aparat poker electronic, informații Lipova str. Matei Corvin nr. 3. (23248)

Vind VW transporter 1,5 to (an 1983 benzină) în stare perfectă. Informații telefon 13486, orele 7-18. (23263)

Cumpăr vitrină frigorifică pentru păstrat preparate carne, italiană sau germană, nouă, sau în stare perfectă, telefon 13486, orele 7-18. (23263)

Vind urgent apartament 4 camere, et. I Micălaça, telefon 63335. (23257)

Vind dulap stil, telefon 40736. (23314)

Vind casută lemn 35 mp pentru privatizare. Telefon 45931 vizibilă C.A. Vlaicu, bloc Z12, etaj III, ap. 15. (23269)

Vind Fiat Uno, casă blîndă bani mărca Wertheim-Viena, televizor Teicolor, blîndă astrăhan, nurea, căciulă blîndă, cuptor electric, aragaz 4 ochituri, pian electric, microfon profesional, prese Ford-Taurus, telefon 75530 sau 30033. (22184)

Vind televizor Diamant 251, telefon 38755, după orele 18. (23221)

Vind sufragerie stil (lemn masiv) telefon 38135. (23221)

Vind 200 oi gestante, informații telefon 71232. (23215)

Vind urgent, la preț convenabil, un apartament 4 camere, decomandate, gaz, telefon, antenă satelit, posibilități privatizare, bloc 337, sc. B, etaj II, ap. 5, Micălaça, zona III, telefon 68787. (23209)

Cumpăr loc de casă 500 mp, telefon 22784, zilnic între orele 17-20. (23251)

## S.C. „Maneso“ S.R.L.

Str. Mioriței nr. 53 Bloc 202, Ap. 3 (parter)  
(vis-a-vis de boutique Violette)

## ANUNȚĂ

că deosebită plăcere onorată clientelă, deschiderea unui nou boutique „MANESO“ situat în Arad, Str. Mioriței Bloc 202 ap. 3, cu o variată gamă diversificată de îmbrăcăminte, încălțăminte.

## Nou! Nou! Nou!

Firma vă mai oferă încălțăminte Adidas „GRAND PRIX“ VA AȘTEPTĂMI! (3891)

BUREAU INTERNATIONAL  
IMPORT - EXPORT S.R.L.

Str. Despot-Vodă 16, sect. 2 BUCUREȘTI  
Tel: 90/10.28.43; 90/33.14.12.

Oferă en-gros cu ADAOS COMERCIAL 0% produse olandeze de cea mai bună calitate:

- \* conserve de carne \* brinzeturi
- \* lapte praf \* condimente \* margarină

Masini de fabricat unt pentru mici producători și fermieri

## Pentru dumneavoastră

- GÎNDUL
- DORINȚA
- SPERANȚA

Toate se pot împlini în Societatea Comercială „G.D.S.“

Str. Zsigmond Moricz nr. 65 Grădiște, telefon 20246 de luni-vineri ora 10-17 Sîmbătă ora 9-14

- Tigări import diverse sortimente
- Dulciuri (napolitane, biscuiți, dropsuri, bomboane, cadele, gume).
- Brichete, săpun.

(3860)

## Societatea agricolă Unirea Socodor

## INVITA

membrii asociației să ridice drepturile de porumb și floarea soarelui pînă la data de 25.11.1992. (3887)

## Societatea comercială de Industrializarea laptelui Arad S.A.

Str. Orșova nr. 6, telefon 14248; 12560.

## ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

## 1. VINZATOR - GESTIONAR

Condiții: Elicul de specialitate. Vechime peste 3 ani (ca vînzător gestionar)

Concursul se va ține la sediul unității în data de 11.XI.1992, orele 10,00. (3875)

## REGIA AUTONOMA DE TRANSPORT

Galea Victoriei nr. 35-37.

## ANGAJEAZĂ

■ șoferi autobuz pentru coloanele din municipiul Arad, Bipoza, Sîntapa, Măuș, Sebiș.

- automacaragist

Informații suplimentare la sediul regiei, biroul personal, sau la telefon 21773. (3859)

## S.C. „BOGDAN“ S.R.L. IMPORT - EXPORT

Vă oferă en gros și en detail prin Depozitul din Grădiște, str. Bradului, nr. 9 următoarele produse:

- Kent, Camel, Assos, Monte Carlo, Winchester
- Whisky
- Dulciuri
- Gume
- Acadele

Direcția Generală a Finanțelor Publice și a Controlului Financiar de Stat a Județului Arad,

## ANUNȚĂ

Continuarea cursurilor săptămînale de inițiere în TAXA PE VALOAREA ADAUGATA.

Cei interesați se pot adresa pentru înscriere în funcție de locul de domiciliu, la sediul D.G.F.P.C.F.S. Arad (B-dul Revoluției nr. 70, et. I, camera 19) sau la sediul Cîrșumșcriptiilor fiscale orășenești.

Planificarea participării la curs se va face în ordinea înregistrării cererilor.

Totodată anunțăm agenții economici, că la sediul D.G.F.P.C.F.S. a județului Arad, s-a pus în vânzare GHIDUL PRIVIND TAXA PE VALOAREA ADAUGATA, editat de Ministerul Economiei și Finanțelor, la prețul de 250 lei/buc.

Intrucît în ultima vreme au apărut pe piață diferite forme neautorizate ale ghidului T.V.A. atenționăm agenții economici că aceștia nu sînt autorizate de către M.E.F. și deci nu sînt valabile.

Director general, Director,  
BELEAN PAVEL GHEORGHE CORONDAN  
(3878)

AGENCIA NAȚIONALĂ PENTRU PRIVATIZARE  
DIRECȚIA TERITORIALĂ ARAD

## ANUNȚĂ

În municipiul Arad funcționează pînă în 27 noiembrie 1992 centrele de distribuire a carnetelor cu certificate de proprietate care sînt amplasate astfel:

- Casa de cultură a sindicatelor - str. Lacului
- Școala generală nr. 6 - str. Hateg nr. 3
- Societatea de servicii informatice - str. Horia nr. 7
- Tehnometalica - str. Andrei Șaguna nr. 81-85

În toate comunele și orașele județului funcționează cîte un centru de distribuire organizat în cadrul primăriilor.

Invităm cetățenii care nu și-au ridicat carnetele cu certificate să se prezinte la aceste centre.

Precizăm că neridicarea acestora în termenul legal, respectiv pînă în 27 noiembrie 1992, duce la pierderea acestui drept, conform Legii 58/1991.

## Societatea Comercială „Arcov“

## OFERTA

prin Depozitul din P-ța Avram Iancu nr. 18 (fosta pensiune)

- Tigări import (Kim, Karelia, BT, JAM)
- Lichior exotic R.F.G.
- Coniac Napoleon
- Săpun și deodorant „Pa“
- Margarină Olanda
- Cafear boabe și nesi
- Conserve porc din import
- Jeleuri Ninja
- Gumą: Kiwi, mentă bile
- Ciocolată import 100 gr. 50 gr.
- Suc cola 1/2 litri

Program zilnic 8-18.

(3874)

S.C. „JACKSON“ S.R.L.  
IMPORT - EXPORT  
ARAD - ROMANIA

## „ASTORIA“ S.A.

INTER-DUNA  
UNGARIA

## ORGANIZEAZĂ

În intervalul 11-14 XI 1992 în incinta Complexului Hotelier „ASTORIA“

## EXPOZIȚIA „BUSINESS INTERNATIONAL“

Vor expune firmele:

- Videoton ■ Data Menager ■ Euro-Klima ■ Sybaket ■ Erlau KFT ■ Hosterbräu ■ Balaton ■ Vital ■ Mercurius și Prezidium ■ Compack Dollwe Gberts LTD, o gamă diversă de produse:
- aparatură electronică, audio-video, TV-computere - soft werk, mașini tipografice, instalații de aer condiționat
- linii pentru industrializarea berii, mîl abatoare, tehnologii în domeniul fabricării conservelor, filtre cafea-cai (17 variante), vinuri, incuitori de siguranță, sticlă securizată și antiglonț.

Cu ocazia „Expoziției de produse“ se vor organiza două simpozioane cu următoarele tematici:

1. În data de 12.XI.92 orele 12,00 va avea loc un simpozion pe tema Industriei Poligrafice.
  2. În data de 13.XI.92 orele 12,00, va avea loc un simpozion pe tema Industriei de conserve.
- Ambele simpozioane vor avea loc la Restaurantul „PANORAMIC“ al Hotelului Astoria Arad.
- În data de 13.XI.92 orele 20,00 se va organiza de către F. Vital la Hotel Astoria Arad, restaurantul Panoramic, un cocktail party.
- Expoziția este deschisă între orele 10-18. (3873)



**Amica Publicitate**

numar - 11n pagina 4

■ Vind VW Golf, telefon 17645 (23300, 303). ■ Vind Dacia 1300 motor R1, an fabricatie 1975, telefon 32507, Calea Victoriei nr. 48. (23310) ■ Vind TV color si Renault 18, in stare buna, la pret convenabil, telefon 19288 si 18240 (23266) ■ Vind urgent apartament cu 2 camere, aranjat, in lei sau 12.000 DM str. O. Terezia bloc 10, sc. C, ap. 9 etaj II (23270) ■ Cumpar garsoniera, zona Vlaicu, parter, etaj I, telefon 49765. (23292) ■ Vind frigider 40 litri, 6 litri si cuptor electric pentru patiserie marca AEG corp comun cu un cuptor cu microunde de 40 litri, informatii telefon 20194. (23307) ■ Vind videoplayer Aiwa si Funai, japoneze, cu telecomanda, noi, telefon 35237 (23290) ■ Vind joc electronic Mega Star, telefon 37064. (23324) ■ Vind Dacia 1310, an fabricatie 1984, pret negociabil, telefon 46512, zilnic orele 7-22. (23328) ■ Vind apartament 4 camere, faianta, parchet, in bloc de caramida, ultracentral in I-neu, jud. Arad, telefon 96/452360 Timisoara (22104) ■ Vind casa noua, 4 camere, gradina 1650 mp, str. Gh. Stoica nr. 22, Sincolaul Mic. (23129) ■ Vind casa 3 camere cu dependinta si auto Trabant 601 Hyomat, telefon 68819, 69294, dupa orele 19 (23366) ■ Vind urgent microbus Volkswagen si Ford Escort in stare perfecta, telefon 37522. (23365) ■ Vind casa ultracentrala, posibilitati exceptionale privatizare sau schimb cu apartament 3 camere plus diferenta, telefon 16330. (23338) ■ Vind apartament trei camere, decomandate, in zona Vlaicu, bl. X 16, et. IX, telefon 44388. (23293) ■ Vind urgent Renault 18, an fabricatie 1981, motor 1400 cmc, Opel Rekord 1.9, Pin-cota, str. Horia nr. 21. (23286) ■ Vind, inchiriez pentru privatizare, casa str. Padurii nr. 157. (23320) ■ Vind autoturism Mitsubishi Galant Turbo Diesel, an fabricatie 1985, pret informativ 5300 DM. Relatii str. Bucuresti nr. 15A, intre orele 15-18. (23319) ■ Vind Autoturism VW Golf Diesel, an fabricatie 1985, pret informativ 7000 DM. Relatii str. Bucuresti nr. 15A intre orele 15-18. (23319) ■ Vind Dacia 1300 dupa RC str. Crisan nr. 5, ap. 3, familia Gyuto, intre orele 15-19 zilnic. (23317) ■ Vind TV color Sharp, nou, in garantie, telefon 45908. (23315) ■ Vind contract apartament cu o camera, zona Fortuna, telefon 32976. (23316) ■ Vind casa cu 2 apartamente, ocupabil un apartament sau inchiriez camera, bucatarie, intrare separata, telefon 34187. (23306) ■ Vind Dacia 1300, an 1979, iare pentru copii, dublucașetofon Fischer, nou, telefon 39091, orele 18-20. (23304) ■ Vind Mazda microbus E 2000, benzină, an fabricatie 1984, 130.000 km, un singur proprietar, pret 8000 DM, telefon 40230. (23277) ■ Vind butelie normala aragaz, lemne de foc, caldare-cupru - 100 litri, telefon 83914. (23374) ■ Vind casa mare (nemobilata in Maces, compusa din 4 camere, antreu, coridor, bucatarie vară, terasă mare și grădină mare, loc bun pentru privatizare cu animale, pret informativ 10



**STEX - PLATESTE**

**STEX!!!**

**CIRCUIT DE INTRAJUTORARE SISTEM GERMAN**

Avind in vedere afluenta mare de participanti STEX anunta marirea numarului de premieri dupa cum urmeaza:

**MIERCURI 11.XI.92**

orele 10-16,00

- A 0046 - A 0050
- B 0046 - B 0050
- C 0046 - C 0050
- D 0046 - D 0050

**JOI 12.XI.92**

orele 10-16,00

- A 0051 - A 0060
- B 0051 - B 0060
- C 0051 - C 0060
- D 0051 - D 0060

**VINERI, 13.XI.92**

orele 10-16,00

- A 0061 - A 0070
- B 0061 - B 0070
- C 0061 - C 0070
- D 0061 - D 0070

In functie de numarul incasarilor premierile cresc saptaminal.

Inscrieri si reinscrieri se pot face zilnic dupa programul cunoscut: zilnic 9,00-16,00; sambata 9,00-12,00.

Adresa noastra: str. Savinesti nr. 1 (colt cu Metianu, in curte cu cabinetul STOMA 20). (3785)

milioane. Relatii: bloc 20, sc. A, ap. 18 Faleză Sud-Alfa. (23273) ■ Vind strung 500 mm, aparat autogen, compresor cu instalatie vopsit, eventual schimb cu autoturism litraj mic. Cumpar Eastun, telefon 30270. (23272) ■ Vind televizor color cu telecomanda, deck JVC, radiocasetofon Grundig profesional, telefon 15224. (23264) ■ Vind apartament bloc 2 camere, in Chisineu Cris, telefon 960-21166 (23262) ■ Vind blana vulpe pelara, lungă, pret 450.000, negociabil, str. Poetului bloc P2, etaj III, ap. 13, Tic-Tac, telefon 43987 (23259) ■ Vind urgent casa cu incalzire centrala, gradina mare, Peceica I, nr. 4268, pret informativ 2.600.000. Informatii schimbata dupa orele 14 sau telefon 222 Sirtana - familia Lazla. (23258) ■ Vind aparate electronice pentru jocuri de noroc, telefon 72318, orele 16-17. (23243) ■ Vind cada fonta si chiuvetă, telefon 62967. (23313) ■ Vind teren constructie casa, loc bun pentru privatizare, motocicletă CZ 125 CM sport, str. I. B. Deleanu nr. 35 Grădiște, Arad (23237) ■ Vind casa - 2 camere, bucatarie, anexe, terasa 9 m, acoperita cu sticla, gradina mica, posibilitati privatizare, pret informativ 6.500.000 lei, Micălaca, str. Gheorghinei nr. 22 Inga cimitir (23324) ■ Vind televizor color marca ITT, cu telecomanda, telefon 18831 (23233) ■ Vind Dacia break CN, planetara, capeti de bara si caseta de directie pentru Fiat Ritmo D, pat dormitor. Ludovic, telefon 65180 (23229) ■ Vind pian, telefon 13198 (23213) ■ Vind videoplayer Funai si joc electronic pe televizor, informatii la telefon 23287. (23210) ■ Vind apartament 4 camere, dependinta, zona Vlaicu, informatii str. Fluturilor nr. 47, bloc 10, sc. B, ap. 20 (23208) ■ Vind (schimb) aparta-

ment 3 camere, decomandate, etaj I, cu apartament 2 camere, accept variante telefon 69114, intre orele 12-18. (23191) ■ Vind Minimobra, Pegas, amplificator, convenabil, telefon 35966. (23190)

**Schimburi**

■ Schimb apartament Deva, ultracentral, 2 camere, dependinta, gaz metan, cu similar Arad. Telefon 23813, Arad. (23202), 23211) ■ Schimb locuinta de stat, 1 camera, Oradea, cu similar Arad, informatii telefon 31243-(22140) ■ Schimb apartament bloc, Oradea, proprietate, 2 camere, dependinta, cu apartament similar Arad, eventual casa, informatii telefon 11887 (22185) ■ Schimb apartament 3 camere, cu 2 bai, cu o garsoniera + apartament cu 2 camere, telefon 47423. (23268)

**Inchirieri**

■ Inchiriez apartament 3 camere, telefon, nemobilat, Vlaicu, informatii telefon 30097. (23312) ■ Inchiriez, numai pentru privatizare, casa, la strada principala, str. Iuliu Maniu nr. 266, telefon 65198, (23281) ■ Inchiriez apartament 2 camere, Vlaicu, pe termen lung, relatii telefon 62255, dupa orele 19. (23223) ■ Dau in chirie, garsoniera - mobilata, confort I, pe valuta, telefon 71538. (22142)

**Divorț**

■ Judecătoria Arad, chema pentru ziua de 3 decembrie orele 8, pe numii Balogh Agneta și Toth Andrei in proces cu Megyes Ioan.

**S.C. K ȘI S.R.L. Arad**

**ORGANIZEAZA**

saptaminal excursii cu plecare in fiecare duminică In: POLONIA - Varșovia - tranzit Ungaria, Cehoslovacia, o noapte de cazare la Varșovia, pret 8000 lei si 30 DM TURCIA - o noapte cazare si un mic dejun la ISTANBUL, trecere pe la Calafat. Pret 10000 lei si 35 DM. Vindem vouchere pentru Polonia.

Informatii si inscrieri: Hotel Muresul camera 12, intre orele 9.00-17.00, telefon 11544 si (sau) intre orele 16.00-20.00, telefon 48294 sau 48494. (3183)

**AUTO**

**SCHROTT**



Calea Lipovei (300 m de la benzinaria Micălaca spre Deva)

Vă oferă o gamă largă de piese auto prin dezmembrări.

**FIRMA CUMPARA**

Autoturisme - microbuze avariate, inclusiv si tipuri mai noi pentru dezmembrat.

MASINI NOI APARUTE IN FIRMA PENTRU DEZMEMBRAT:

- Opel Record Injecție 2,0 I
- Audi 100 SS
- Audi 100 model 76
- Renault 21 model 87

**AUTO-SCHROTT LAS VEGAS**

este firma de care aveți nevoie!

Numai apelind cu incredere veti fi serviti prompt si ireproșabil. In drum spre localitatea Vladimirescu nu ocoliți firma. (2964)

**Societatea comercială „Exquisit” SRL**

**VĂ OFERĂ**

**INSTALATIILE SATELIT COMPLETE**

24 ore pe zi muzică, 24 ore filme, 24 ore sport, 24 ore informatii, desene animate.

PRODUSE DE CEA MAI BUNA CALITATE LA CELE MAI SCĂZUTE PREȚURI.

LN.C.-uri japoneze  
Receptoare Philips - stereo cu telecomandă.

ORAR: 9-17,00 str. Iuliu Maniu 2-10 (vis a vis de Terasa Podgoria). Telefon 33583 (3467)

**S.C. „ALEMA FAN” S.R.L.**

**VINDE EN GROS**

un bogat sortiment de:

- ciocolată (mai multe sortimente)
- Vodkă Ungaria, Whiski
- Țigări
- Gumă de mestecat, Sucuri

VINDE: Piese auto provenite din dezmembrări. CUMPARAM: Mașini in vederea dezmembrării

CAUTAM: spațiu pentru inchiriat

Informatii telefon: 23913 sau la adresa Petru Rareș 40/a.

pentru leșire din indiviziune. Prezenta citație este valabilă și pentru termenele următoare. (2367) ■ Familie serioasă, întreținem familie (persoană) virstnică pentru locuintă, telefon 68629. (23276) ■ Mulțumesc dl. sublocotenent șef post poliție Sintana și ajutorului dl. șef post, pentru ajutorul acordat la incidentul petrecut in 8 noiembrie 1992, orele 12, la leșire din Sintana, Familia Ciornei. (23275) ■ Execut tot felul de zgrăvelli, inclusiv casa scărilor, telefon 17230. (23256) ■ Familie serioasă, caut bătrini pentru întreținere, contra casa, telefon 64415-(22130) ■ Preiau contract apartament 2-3 camere, zona Vlaicu, centru, UTA, Inim, Micălaca, telefon 42149 orele 18-21. (22112) ■ Meditez matematică, telefon 62025, după orele 16. (22830) ■ Dau in chirie, spațiu

comercial cu incalzire centrala, str. Schmeltzer nr. 129 Aradul Nou și vind pian vechi. (22082)

**VEST SUPER AUTO SRL**, angajează pentru **AUTO-SERVICE**, amplasat in vad comercial foarte bun: - mecanic auto calificat, cu experienta; - tinichigii auto; - vopsitor auto; Firma plătește 50 la sută din manoperă. (Se pot realiza cistiguri între 40 și 65 mii - salariu brut pe luna). Telefon 41313, orele 17-19. (20)

**SC AGIO SRL**, încadrează 2 șoferi categoria B și C, condiții virsta maximă 35 ani și caracterizare de la ultimul loc de muncă. Relatii la sediul firmei, str. Oltuz nr. 127, telefon 12544. (20)

# IERI • AZI • MINE

**ANIVERSARE.** Școala normală „Dimitrie Tișin-deal” organizează miine o manifestare dedicată împlinirii a 180 de ani de înființarea acestei instituții de învățământ. Programul aniversar — care va debuta la ora 17 — cuprinde un moment artistic omagial (susținut de formații corale și coregrafice ale elevilor) care va fi „punctat” prin prezentarea unor scurte alocuțiuni.

**ALFA-MAGAZIN.** Miine se pune în vânzare la chioșcurile de difuzare a presei, nr. 87 al săptămânalului arădean de divertisment „Alfa-magazin”. Vă recomandăm din sumar: Peter O'Toole nu mai bea, Birle din lumea muzicii, Emoția Isabelle Adjani, Alien 3 sau reîntoarcerea bestiei, Cea mai populară peche de îndrăgostiți, Precursor de cutremure, UTA, fragoștea mea, Bogate și mai ales nemăritate, Sfaturi nefardate, Tina, povestea vieții mele, Căsătorii ciudate, Cronica faptului mărunț, Înțipări adevărate, Egiptul secret, Curier sentimental, Mapamond ș.a.

**LOCURI DE MUNCĂ.** Ieri, la Oficiul forțelor de muncă Arad, erau anunțate locuri de muncă vacante la: SG Astra SA (timplari), SC Constel SA (zidari, dulgheri), Societatea de asigurări româno-germană „Unita” (agenți de asigurare), SG Brutarie Stăniș SRL (brutari), SC Mizat SRL (timplari), — pentru bărbați; SO Divinex SRL (impletitoare), SG Ga-

ma SRL (confectionere), SG Westshoes Industry — Elbertatea (confectionere), SG Dud-impex SRL (confectionere), SC Magic Modimpex SRL (confectionere), SO Moda SA (confectionere) — pentru femei.

**ARBITRI.** Asociația Județeană de Fotbal Arad, prin Comisia județeană a arbitrilor, organizează începând de la 1 decembrie 1992, un curs de formare a arbitrilor de fotbal. Se pot înscrie tineri având vârsta între 16-25 ani. Candidații vor prezenta următoarele acte: cerere de înscriere cu toate datele personale; cazier judiciar; copie legalizată; certificat naștere și certificat studii; aviz medical de la cabinetul medicosportiv. Taxa de înscriere este de 3000 lei. Înscrierile se fac zilnic, la sediul AJF Arad, str. Lucian Blaga nr. 20, etajul I (în curte), între orele 9-13, până la data de 30 noiembrie 1992. Informații la telefon 12534.

**CURSURI.** Casa de cultură Pincota anunță înscrierea la o nouă serie de cursuri pentru mecanici și mecanici auto. Cursurile au o durată intensivă de trei luni, fiind pregătite de instructori specialiști în domeniu. Ea absolvire se eliberează diplome, valabile angajării în sectorul privat, venind astfel în sprijinul producătorilor particulari deținători de suprafețe agricole. Relații și înscrieri — zilnic între orele 9-17, la Barul de Lingă

cinematograf — dl. Blaj, telefon 559 sau 3120 Arad.

**EXPOZIȚIE.** Muzeul județean Arad și Forumul Democrat al Germanilor din România organizează astăzi, ora 18, la sala „Gilo” o expoziție de pictură în cadrul căreia vor expune artiști plastici din România și Germania.

**TEATRE.** Teatrul de Stat Arad prezintă miine, de la ora 18, spectacolul cu piesa „Burghezul gentilom” de Moliere.

Teatrul de marionete Arad prezintă azi și miine, cu începere de la ora 10, spectacolul cu basmul „Genușăreasa” — dramatizare după Charles Perrault.

**CINEMATOGRAFIE.** Data: Alb America (SUA) orele 9.30 11.45 14 16 18 20; STUDIO: 11 zile și 11 nopți (Italia) orele 10 12 14 16 18 20; MUREȘUL: videoprolecție, orele 9 11 13 15 17 19 20.30; ARTA: Monstrul singeros (SUA) orele 13 15 17 19; PROGRESUL: Ingerii justițieri (Hong Kong) orele 15 17 19.

**VIMPUR PROBABIL.** Astăzi — după cum prognozează dl. Dumitru Bențe, meteorologul de serviciu — vremea va fi frumoasă, cu cerul variabil. Vântul va sufla moderat, cu intensificări în cursul zilei din sector sudic. Temperaturile maxime diurne vor fi cuprinse între 14-17 grade Celsius, iar minimele nocturne vor oscila între 1 și 2 grade Celsius.

VASILE FILIP

ROMANIA  
JUDEȚUL ARAD  
MUNICIPIUL ARAD  
PRIMAR

## Dispoziția nr. 492

din 6 noiembrie 1992

privind convocarea în ședință extraordinară a Consiliului local al municipiului Arad.

Primarul municipiului Arad;

Având în vedere:

— adresa nr. 19045/1992 semnată de 11 consilieri municipali, prin care se solicită convocarea unei ședințe extraordinare a Consiliului local al municipiului Arad în data de 11 noiembrie 1992;

— art. 24 alin. 2 din Decret nr. 69/1991.

În temeiul art. 24 alin. 1 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală,

DISPUNE:

**ARTICOL UNIC:** — Consiliul municipal Arad se convoacă în ședință extraordinară în ziua de 11 noiembrie 1992, orele 18.00, care va avea loc în sala de ședință a Consiliului din Arad, B-dul Revoluției nr. 75, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. — Pregătirea manifestărilor prilejuate de sărbătorirea zilei de 1 Decembrie, în municipiul Arad.
2. — Probleme organizatorice.
3. — Diverse.

PRIMAR  
CRISTIAN MOISESCU

## Ion Marin dirijează la Metropolitan

La 32 de ani, Ion Marin este invitat la Metropolitan Opera House din New York — cel mai important teatru muzical din SUA — pentru o serie de 20 de spectacole cu „Semiramida” de Rossini.

După cinci stagii la Opera din Viena, Ion Marin va cânta americanilor din parfumul de sunet al marilor spectacole europene.

Un succes ce ne bucură cu atât mai mult cu cât ziarul nostru a avut plăcerea de a-l consemna, într-o cronică din mai 1981, debutul la

concert cu Filarmonica din Arad, pe scena Palatului Cultural, cu pastorală brahmsiană. Și tot de la Arad (de data aceasta ca dirijor) a plecat spre Viena să lucreze cu Claudio Abado și de acolo spre Metropolitan, la același pupitr dirijoral unde a strălucit Ionel Perlea.

Ne miră, în schimb, faptul că după 1989 nu i s-au făcut deloc invitații pentru a dirija și în țară. Care, ne prisosesc într-adevăr?

DANA TODOR

## Politia ne informează

**DEPISTARE.** În noaptea de 8/9 noiembrie a fost depistat Simion Ioan Grozavu, 46 ani, Arad, str. Prutului nr. 28, care avea asupra sa unelte pentru săpat. Poliția a stabilit că le folosea la cinematograful Arta unde prădase bufetul de incintă. Valoarea mărfurilor furate se ridică la circa o mie lei.

**SPARGERE.** În aceeași noapte, a fost spart și magazinul SC Armis SA, str. H. Nedea nr. 42-44, din care, declarat păgubașii, s-au furat mărfuri în valoare de 400 lei. Hoții însă, încă n-au fost depistați.

**SINUICIDERE.** A fost găsit spânzurat în podul locuinței sale din str. Marnel nr. 21 Gavrilă Avram Brice, de 53 ani. Cercetările au relevat că e vorba de sinucidere.

**ARESTARE.** A fost arestat Gheorghe Berce, 60 ani, din Pecica, muncitor la FNC Ceala, care în 6 noiembrie a sustras de la locul de muncă 400 kg porumb boabe.

**„VULPOIUL”.** Dumni-că seara, Traian Furdea din Ineu a suzit orătanile „fînd” de moarte. A venit vulpea, și-a zis gospodarul și a alergat s-o alunge. Nu era vulpea ci „vulpoiul” Adam Gruia, 52 ani, tot din Ineu. Prin procedura de urgență a și fost condamnat la un an închisoare.

**ACCIDENT GRAV.** Luni, în Zimand, Viorel Creț, 24 ani, din Zimanduz, plonșind o motocicletă Yamaha (nematriculată), a alunecat pe carosabilul ud și s-a iz-

bit de un copac. A fost internat în spital în stare gravă.

**ABANDON.** Au fost găsiți, abandonati, șapte saci cu sămînță de floarea-soarelui (280 kg) furati de la SG PCSZ Arad, ferma Iratoșu. Ce la speriat, oare, pe hoții?!

**AUTOTURISM FURAT.** În Arad, a fost furat autoturismul „Lada Samara”, de culoare roșie, cu numărul de înmatriculare NS 324 292, aparținând unui cetățean iugoslav.

**IAR ALCOOLUL!** Precis, ce s-a întâmplat, nu știm, dar am aflat că Pavel Gravre, din Felnac I-a „tratat” în așa fel pe Pavel Graure, 21 ani, din Zădăreni încît ultimul a fost internat, în stare gravă la Spitalul județean Timișoara. Ce-or fi avut, dom'le, că nu-l desparte de cît o literă?! Sau numai alcoolul să fi fost de vină?!

Spuneam că un alt element de bază al creștinismului îl constituie personalitatea lui Ioan-Botezătorul, care în anul 28-29 pe timpul împăratului Tiberiu, a început să umble prin toate împrejurimile Iordanului, „propovăduind botezul pocăinței spre iertarea păcatelor” (Luca 3, 1). Istoricul Flavius Josephus îl descrie ca pe un om cinstit care îl îndemna pe evrei să practice virtutea, dreptatea și evlavia. Șef al unei secte milenariste, el vestea iminenta împărăției dar fără să revădice titlul de Mesia. De fapt „Evanghelia după Luca” este singura care se referă pe larg la Ioan-Botezătorul și conține și povestea nașterii sale. Povestea este plasată înaintea nașterii lui Iisus și este

## LA TELEFON 1624 sau 2-2 ADEVARUL - LA DISPOZIȚIA D.

**Pe unde circula TIR-urile?** Pe unde apucă, dar nu conform indicatoarelor, ne sesizează dl. MIHAI FAUR, str. Andrei Șaguna 55. Deși traseul pentru ruta Nădlac — Timișoara a fost stabilit pe Calea Aurel Vlaicu — Miron Gostin — Podgoria — Micălața II-III, el a fost respectat doar o săptămână-două, după care TIR-urile au reluat vechiul drum Cal. Victoriei — A. Șaguna, chiar dacă mai plătesc cîte o amendă. Turcii le dă mîna. Dar ce fac oamenii cu liniștea lor? Ei cer doar atît: respectarea indicatoarelor de circulație, iar Poliția să fie mai fermă în aplicarea legilor.

**D-I AMBROZIE MARCIȘ,** str. T. Vladimirescu 16-26, citește ziarul nostru

dis-de-dimineață, cînd temperatura este mai scăzută și nu în curs de încălzire, cum menționează meteorologii. Noi credem că cititorul nostru a trecut peste rîndurile în care se precizează că temperaturile minime vor fi între 2-8 grade. Deci, meteorologii au sîs bine.

**D-I VALERIAN SORDONEANU,** str. A. Șaguna 75, rela e mai veche propunerea a cititorilor noștri, aceea de a se prelungi traseul liniei de tramvai nr. 4 de la Piața Romană pînă în Gal și nu doar pînă în str. Făt-Frumos. Problema este de mare actualitate și ar trebui luată în studiu de cei în drept și asta cît mai curînd.

**Stînd vine sîmbăta, d-na MARIA CRAINICIUG,** din Gal. A. Vlaicu, str. Poetului,

bloc 2, ca. 2, nu primește ziarul la care este abonată. Ea poartă și nu le aduce nici unul. Atunci, cînd?

**D-I GH. ȘERBAN,** sta. Gh. Lazăr nr. 27, are zilnic treabă în Micălața Sud, iar drumul ce trece prin pasajul ce face legătura cu zona Micălața II-III este plin cu hîrtoape. Oare Primăria nu găsește un boldozer care să niveleze drumul? Poate, totuși...

**D-I MARTIN GHERMAN,** str. Ineului 20, a făcut o cerere la Primărie pentru a muta Dispensarul medical nr. 9 de pe Bd. Dragalina, înapoi la Policlinica municipală, de pe Bd. Revoluției, unde a mai funcționat. În răspunsul din 29 septembrie a.c. Primăria îi anunță pe cititorul nostru că a remis propunerea spre soluționare Direcției sanitare a municipiului. De atunci, petiționarul s-a a grănit nici un răspuns.

Redactor de serviciu,  
ALEX. CHEBELEU

## Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

### Cine era Ioan-Botezătorul ?

o încercare de a face din Ioan un profet evreu. În ză-lele regelui Irod (Irod cel Mare 37-4 l. de Hr.) ni se spune, Ingerul Gavril și s-a arătat preotului iudeu Zaharia, care cu soția sa Elisabeta, deși drepti înaintea lui Dumnezeu, erau întristați că nu aveau copii, deoarece Elisabeta era steapă. Gavril La anunțat pe Zaharia că femeia lui va naște un fiu, care se va numi Ioan, care se va umple de Duh Sînt și cu puterea lui Ilie va întoarce pe mulți la dreapta credință.

Soluția și prevestirea nu este nici nouă, nici originală. O găsim în egipteni, babilonieni (akadino-sumerieni) și în greci, pentru că însuși Platon sau Alexandru Macedon se spune că erau zămisliti de Duhul Sînt. Problema care se pune aici era cînd avea loc aportul divin. Se discută mult dacă avea loc înainte de concepere, la momentul concepției sau în timpul sarcinii. În povestirea lui Luca intervenția divină are loc în luna a șasea.

Pentru Luca nu era vorba,

în fond, de o naștere miraculoasă, ci de o naștere după legile obișnuite ale naturii. Duhul Sînt, care îl va însoți pe Ioan, va fi puterea lui Ilie, iar Ioan va fi o reîntrupare a lui Ilie (conform credințelor iudaice Ilie trebuie să apară la începutul timpurilor mesianice).

Evanghelistul Matei, care n-a povestit nașterea lui Ioan, a înțeles, totuși, să-l identifice cu Ilie, înfățișându-l ca „îmbrăcămîntea din pînă de cămilă și cingătoare de piele...” (III, 4) și atribuindu-i lui Iisus cuvintele: „Și dacă voși să înțelegeți, el este Ilie, cel ce va să vi-nă” (XI, 14). Și nedumeririle continuă...

D. Z. CERNA



# Operațiunea „sate solidare” la Siria

Corin Lihor este un tânăr pictor sirian care, răspunzând invitației asociației „Villages solidaires” din Bretagne a petrecut trei săptămâni în Franța. Timp în care — așa cum relatează în câteva rânduri, sub genericul — „Arta fără frontiere”, cotidianul „Ouest-France” din Saint-Malo — a pictat, a avut două expoziții (o dovadă a aprecierii artei sale fiind achiziționarea lucrărilor prezentate), s-a întâlnit cu artiști și membri ai unor asociații ce inițiază și patronază schimburi culturale. Excluzând repetițiile de trecere a vâmlor, relatate cu umor negru de ziarul francez, întâmplări în urma cărora prietenii francezi ai pictorului sirian au fost nevoiți să plătească o taxă valutară deloc mică pentru a ridica de la vama italiană picturile sale, deoarece hirtile ce le însoțeau au fost oprite în totalitate de vama română. Dorin Lihor a revenit încântat. „Mi s-a oferit o posibilitate de a spera în urmă cu câțiva ani: aceea de a cunoaște și de a-mi încerca posibilitățile de integrare într-un mediu cultural occidental, spune el. Pe cât mi-a stat în putință am căutat să fac mai trainică puntea creată între locurile mele natale și localitățile franceze Cuguens și Bougounais, cu care s-au „înfrățit” Galșa și Siria”.

Care sînt sensurile și foloasele unei esemențe „înfrățiri” a fost subiectul discuției mele cu pictorul Dorin Lihor — ca unul dintre beneficiarii ei — și cu Tullus Pop, directorul „Căminului cultural din Siria, în calitate de organizator al unor asemenea schimburi culturale. În primele luni ale anului

1990, mi-au relatat ei, dintre mașinile cu ajutoare ce-au venit în țară, cîteva dintre ele aparținînd operațiunii franceze „Villages solidaires” s-au oprit la Siria, unde fără-îndoială, pitorescul locurilor a fost un argument puternic pentru începerea unor relații durabile cu sirienii. Care este mobilul unor asemenea relații, din perspectivă franceză? Din tot ce-a ascultat și-au văzut sirienii ce le-au stat mai mult străinilor în preajmă, au înțeles că o politică similară a existat după cel de-al doilea război mondial, cînd pentru a apropia Franța de dușmanul său tradițional Germania și pentru a sensibiliza opinia publică în acest sens, au fost organizate numeroase întâlniri care să ducă la apropierea unor grupuri cît mai mari de tineri, considerîndu-se că mentalitatea tinerilor generații este cea care contează, pentru viitorul relațiilor franco-germane. Politică a dat roadă și este aplicată acum în relațiile dintre Apusul și Răsăritul Europei. Organizațiile umanitare și culturale din Franța și Germania s-au decis să pregătească terenul integrării noastre ca stat provenit din destrămarea blocului socialist în relațiile specifice continentului european, prin stimularea, pregătirea și organizarea întâlnirilor dintre tineri. Pe lângă ajutoarele aduse — cele mai prețioase fiind considerate medicamentele — francezii au reamenajat și dotat căminul cultural, au invitat periodic elevii ai Școlii ajutoare în tabere în străinătate, anual este trimisă în schimb de experiență la Bougounais. Un grup mare de tineri din Gal-

șa — echipa de fotbal și formația de dansuri a satului — au onorat invitația d-nei Suzanne Hanon și a d-ului Jean Beillet care conduc asociația „Villages solidaires”, prezentîndu-le tinerilor bretoni, la ei acasă, un spectacol artistic, după care au jucat împreună un meci amical de fotbal. În anul viitor, Ansamblul folcloric din Siria are ca proiect de anvergură, un turneu artistic în regiunea Saint-Malo.

Francezii — au concluzionat interlocutorii mei — sînt încințați să redescopere similitudinile culturale franceze cu cultura română, particularitățile comune ale civilizațiilor noastre, generate de aceeași sorginte latină. Într-o discuție cu cultura română, pentru sirieni, sintagma „intrării în Europa” are acum determinări concrete: nu mai este o dispută în sensul spațiului, ci al timpului în care vom reuși să ne așezăm în zone de corespondență materială și spirituală cu cealaltă extremitate a continentului nostru.

LAVINIA STOICU

# COMUNICAT

Partidul Național Liberal organizația județeană Arad cu privire la declarația UDMR de la Cluj

Biroul executiv al org. jud. PNL Arad, analizînd conținutul, precum și urmările declarației UDMR făcută la Cluj consideră că aceasta aduce un profund descerviciu intereselor minorității maghiare în România.

Abstrăgînd atmosfera și ceremonialul de un teatralism juvenil (vezi jurămîntul) căruia îi lipseau doar miezul nopții și lumina făcliiilor, conținutul declarației este egal de nociv atît pentru minoritatea maghiară din România pe care o duce spre un ghetou de tip medieval izolînd-o și ermetizînd-o în planul națiunii române, cît și pentru Statul Român care în mod fals și provocator este desemnat drept un încălcător al propriei Constituții și asupritor de minorități naționale. Considerăm că se urmărește în mod voluntar deteriorarea imaginii României în lume, acțiune al cărei scop nu-l putem dect ghici.

Conlocuind cu minoritatea maghiară în decursul multor decenii, legînd prietenii de o viață cu reprezentanții acestei minorități și uneori, legături de rudenie, relații ce și-au urmat cursul fără asperități și convulsii, deplîngem aceste încercări de tip naționalist-iredentist de a separa între ele două naționalități inițial și în perspectivă prietene.

De aceea ne miră că unele personalități din conducerea UDMR cunoscute ca ponderate și prietene au aderat la această declarație conducîndu-se după sindromul apartenenței la grup și nu simțul realității politice. Sîntem siguri că marea majoritate a maghiarilor din România sînt în mod real loiali statului și națiunii române și se vor delimita de orice declarații în stare să deterioreze relațiile noastre.

Biroul Executiv al org. jud. P.N.L. Arad

## 180 de ani de la înființarea Preparandiei

### Profesorii noștri

Uneori avem un jenant sentiment de vinovăție în fața incapacității de a mulțumi îndeajuns celor ce merită.

Dacă fiorul culpabilității ne îndeamnă spre recunoștință, aceasta nu poate lipsi din afișarea periodică a înaltului respect pentru părinții noștri spirituali, adică învățătorii și profesorii.

Preparandia arădeană: în 180 de ani, a avut prilejul de a pregăti tot atîtea generații de învățători, sub îndrumarea unor profesori care s-au remarcat „prin spirit de sacrificiu, dragoste de popor și disponibilitate culturală” (V. Popeangă). Îi reamintim aici pentru că au reușit să afirme această „uzină umană” ce un veritabil centru pedagogic, național, ortodox și cultural.

DIMITRIE TICHINDEAL (1875-1918) a fost fondatorul acestei prime „Școala preparandială sau pedagogicească a nației române” (16 nov. 1812) a încurajat scrierea și tipărirea de manuale pentru primii 212 elevi fiind și autorul unui volum de „Fabule”.

CONSTANTIN DIACONOVICI LOGA (1870-1850) a desfășurat activitate de apostolat, militînd pentru tipărirea de cărți românești, el însuși scriînd versuri pentru îndreptarea tinerilor.

ALEXANDRU GAVRA (1897-1884) a funcționat ca profesor timp de 55 de ani impunîndu-se ca un autentic profesionist în didactică și realizînd pentru elevi un LEXICON DE CONVERSAȚIE, un fel de scriere enciclopedică.

ROMAN CIOROGARIU, preot și episcop, a fost director al Preparandiei din 1901-1917,

iar TEODOR BOTIȘ (1873-1940) a redactat prima monografie a Preparandiei. TEODOR MARIȘ (1885-1935) a fost întemeietor al actualei Școli de aplicație și redactor al revistei didactice ȘCOALA VREMII, iar colegul său, Traian Mager (1887-1950), a redactat celebra monografie ȚARA HĂLMAGIULUI.

EDUARD GĂVANESCU (1903-1984), VICTOR ȚIRCOVICU (1910-1986), Nicolae Roșuț, Gheorghe Crep, Ioan Aron, Ioan Ivașcu ș.a. au fost profesori de înaltă probitate profesională, flăcări vii la care atîția învățători și-au aprins cu generozitate propriile torțe.

Nu-l putem uita pe cel care au privilegiul de a se admira, ogîndîndu-se în ochii atîtor absolvenți, astăzi învățători în localități arădene: V. Popeangă, M. Nica, Gr. Sarlău, I. Drăgan, V. Emandi, F. Gogu, M. Popa, O. Marcu, P. Sîrălău, P. Buzgău, M. Nedelcu ș.a., cărora le mulțumim chiar și numai pentru că am avut șansa de a le fi fost colegi sau elevi.

Acești profesori sînt al noștri și de aceea ne sînt foarte dragi. Dar nu se poate ca din cînd în cînd fiecare om să-și dezmarginăască gîndul, permițîndu-i să alunece spre propria adolescență ca să se răsfete la întîlnirea cu PROFESORUL.

Profesorul ne-a jalonat evoluția intelectuală și ne-a călăuzit formarea civică, iar acestor suflate cu pîrul înălbîț și vocea subțiată, cu auzul diminuat și fața ridată le aducem o tardivă dar îmbucurătoare recunoștință.

ANTON ILICA  
Dir. Școlii Normale  
„D. Tichindeal”

## In direct cu

### Garda Financiară

— Domnule comisar-șef adjunct Andrei Negrilă, Garda financiară și-a început activitatea acum un an și trei luni de zile. Privind retrospectiv activitatea dvs., vă rog să ne spuneți cum apreciați din punctul dvs. de vedere comportamentul agenților economici?

— Pe noi ne interesează îndeosebi ceea ce s-ar putea numi comportamentul deviant al unor agenți economici. Desigur, din perspectiva reglementărilor fiscale, vamașele disciplinei contabile. Dacă ar fi vorba să încercăm o apreciere asupra tipurilor de abateri întîlnite, putem spune că unele aparțin perioadei de început a ceea ce numim „economie de piață” și pe parcurs au pierdut din pondere, alte abateri se mențin constant și la nivele încă ridicate.

— Dacă doriți să concretizați.

— Vedeți dvs., la început am avut mult de furcă cu

abateri ca, de exemplu, ne-declararea adaosului comercial practicat, neafișarea prețurilor, cumpărarea spre revînzare, depășirea obiectului de activitate fără avizele necesare. Astăzi, ca și la început, ne confruntăm cu comerțul de contrabandă în cadrul căruia marfa circula fără acte, între agenții economici. Marfa vehiculată este compusă îndeosebi din țigări și băuturi alcoolice unde accizele sînt foarte mari, circa 60 la sută și, deci, cîștigurile și tentațiile sînt considerabile. Multe defecțiuni am constatat și constatăm în modul cum se ține evidența contabilă. Abaterile în aceste situații constituie contravenții dar și infracțiuni, drept pentru care în două situații am sesizat procuratura.

— Dacă ar fi să cuantificăm activitatea Gărzii financiare de la începutul anului și pînă astăzi...

— Pe zece luni am constatat următoarele: agenți e-

conomici controlați — 1554; abateri constatate 1201, din care 1199 au fost contravenții și două infracțiuni. Clasificîndu-le după tipuri am avea: efectuarea de acte și fapte de comerț fără îndeplinirea condițiilor stabilite de lege (164 contravenții — 8,2 milioane lei amenzi); vînzarea ambulată în alte locuri decît cele stabilite prin lege (27 contravenții — 1,7 mil. lei amenzi); expunerea spre vînzare sau vînzarea de mărfuri fără specificarea termenului de valabilitate ori cu termen de valabilitate expirat (26 cazuri — 0,5 milioane amenzi); efectuarea de acte ori fapte de comerț cu bunuri a căror proveniență nu poate fi dovedită (153 cazuri — 11.120.000 lei amenzi). Bunurile confiscate se ridică la valoarea de 31 milioane de lei. Restul de 1106 contravenții în valoare de 30 milioane lei se referă la abateri de la legea contabilității (L 82/1991).

— Am reținut o singură cifră: 1554 agenți economici controlați și 1201 sancțiuni, adică 77 la sută — cifră care spune multe.

— Spune într-adevăr și noi tocmii asta încercăm să facem, să o „împingem” în jos.

DORU SAVA

## TELEVIZIUNE

### \*\* BUCUREȘTI \*\*

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova 10,00 Actualități 10,10 Calendarul zilei 10,20 Maro și Sophie (ep. 17) 11,20 La Sept 12,10 Ora de muzică 13,00 Vîrsta a treia 13,30 Audio-vizual studio 14,00 Actualități 14,15 Civilizația montană 14,45 Avanspremiera TV 14,55 Preuniversitaria 15,30 Telescoală 16,00 Tineri interpreți de muzică populară 16,20 16, 16, 17, 18 16,50 Tragera Pronoexpres 17,00 Actualități 17,05 Arte vizuale 17,30 Reflector 18,00 Microcreștital formația Compact 18,15 Studioul economic 18,45 Baschet masculin: România — Suedia 19,30 Desene animate 20,00 Actualități 20,35 Sport 20,45 Mama Lucia (s. ep. 5) 21,40 Memorialul durerii 23,00 Universal cunoașterii 23,45 Actualități.

### \*\* BUDAPEȘTA I \*\*

6,40 Viața satului 7,00 Mag-

matinal 9,30 Interludiu 10,00 Sîntem în șa — s 11,00 Miami Vice — s. pol. am. — r 12,00 Joc TV 13,00 Știri teletext 18,00 Știri 18,10 Masca cea de toate zilele II/I 18,30 Mag. Informativ pentru tineri 18,55 Grecia — Ungaria fotbal CM 21,00 Știri, telesport 21,40 Centenar Abraham Pol — seară de gală 23,20 Cronica armatei a 2-a — doc. 1,20 Știri BBG.

### \*\* PRO 7 \*\*

7,40 Desene anim. 10,55 Vanina Vanini — f. fr.-it. 1961 13,00 Străzile din San Francisco — r 13,55 Bill Cosby show — r 14,25 Un „Coll” pentru toate împrejurările — s. am. 15,20 Superpolitista la New York — f. pol. it. 1981 16,50 Dură dar amabilă — s 17,40 Desene anim. 19,30 Bill Cosby show — s 20,00 Sfrăzile din San Francisco — s 21,00 Știri 21,15 Matlock — f. pol. am. 1986 23,15 Jack și Mc Cabe — s. pol. am. 0,10 Pașaport spre Iad — f. av.

### \*\* RTL PLUS \*\*

7,00 Știri 8,00 Mag. matinal 9,50 Owen Marshall — s

10,45 Bogați și frumoși — s 11,10 Dr. Marcus Welby — s 12,00 Viva 12,30 Jocuri TV 13,00 Mag. amiezii 13,30 Jocurile soartei — s 14,20 Claul — din California 15,15 Springfield story — s 16,00 Quincy — s 17,00 Talkshow 18,00 Jocuri TV 19,00 Elf 99 — mag. 19,45 Știri, meteo, sport 20,15 Exploziv mag. 20,45 Vremuri bune, vremuri rele — s. germ. 21,15 Un cadavru ca probă — f. pol. am. 1988 23,15 Stern TV — magazin 0,15 Gottschalk show 1,00 Poliștii ninja — s. am.

### \*\* SAT 1 \*\*

7,00 Mag. matinal 9,30 Re-luări seriale, filme 13,40 Oferta zilei 13,45 Bursa Frankfurt 14,00 Știri, bursa 14,35 Sub soarele Californiei — s 15,30 Vecinii — s 16,05 Hotelul — s 17,00 Mac Gyver — s. act. 18,05 Jocuri TV 19,45 Știri 20,00 Sport 20,20 Roata norocului 21,15 Teatru 23,00 Akut — doc. rep. 23,30 Convorbiri 0,30 Știri sport 0,40 Ce-a pătit mătușa Alice — f. am 1986

## „Pe viață și pe moarte“

urmăre din pagina 1

ședintele Goncz este silit să compare în fața tribunalului constituțional care se va eschiva, pronunțând o hotărâre sibilinică din care atît puterea cît și opoziția vor înțelege ceea ce le convine.

Venind în apărarea șefului statului ungar, reprezentanți de seamă ai intelectualității din Ungaria vor publica un manifest care condamnă „vătătoarea împotriva președintelui“. Nu vor lipsi nici ecourile internaționale. Astfel, „Der Spiegel“ va scrie că premierul Antall, bazându-se pe o lege comunistă din 1974, îi atacă pe președintele radioului și televiziunii. „Asupra băncilor de stat se exercită presiuni ca să sprijine mijloacele de comunicare în masă favorabile guvernului, pentru editarea de broșuri destinate propagandei iar Istvan Csurka — cu stilul specific ideologilor puterii — a lansat lozincă: să alungăm gunoaiile de pe micul ecran, la nevoie cu biciul!“ — mai arăta prestigioasă revistă germană.

Situația se va precipita însă de abia în momentul în care, la 22 august a.c., cînd încă nu se stinseseră ecourile festivităților sărbătorii

naționale, aripa dreaptă din partidul premierului Antall va organiza demonstrații în fața radioului și televiziunii. Peste cîteva zile Charta Democratică, la inițiativa lui Gyorgy Konrad — președintele Pen Clubului internațional, va organiza o contra-demonstrație de trei ori mai numeroasă în apărarea libertății de exprimare.

© furtună de pasiuni vor provoca hotărârile președintelui televiziunii Elemer Hankiss de a-i demite pe Istvan G. Palfy — redactorul-șef al emisiunilor de actualități — și pe Alajos Chrudinak — redactorul-șef al emisiunii „Panorama“ pentru maniera tendențioasă și agresivă imprimată emisiunii. Demiterea celor doi prieteni personali ai episcopului Laszlo Tokes va provoca reacția acestuia. Protestele episcopului îi vor atrage o replică de o usturătoare ironie din partea președintelui Hankiss.

O speranță, dacă nu de rezolvare — măcar de calmare a „războiului mass-mediei“ pare să apară atunci cînd, recent, președintele Goncz și premierul Antall au căzut de acord că două treimi din comisia culturală a parlamentului votează pen-

tru demiterea președinților radioului și televiziunii, hotărîrea să fie acceptată. Majoritatea de două treimi nu va fi însă realizată. În consecință, premierul Antall va proceda la ceea ce „o anumită parte a presei“ denumește „un șantaj politic“: va amenința cu suspendarea alocațiilor bugetare destinate Televiziunii.

În fine, un ultim episod spectaculos s-a consumat vineri, 7 noiembrie, cînd emisiunea „Panorama“ îi va acuza pe președintele Hankiss că l-a suspendat din funcție pe A. Chrudinak, făcînd astfel jocul președintelui — nu, n-ați ghicit, nu al lui Goncz, ci al lui Iliescu. Cu această ocazie am avut și eu „onoarea“ de a apărea în cadrul „Panoramei“, corespondența din 19 octombrie a.c. apărută în „Libertatea“ fiind răstălmăcită în maniera specifică emisiunii. Dar despre asta, poate, într-o următoare corespondență.

S-ar putea scrie un adevărat roman despre acest „război al mass-mediei“. De fapt, s-a și scris unul, pentru că schimbul de scrisori între premierul Antall și președintele Goncz, pe tema lui, constituie un adevărat roman epistolar. Și dacă nu s-a ajuns la nici un rezultat, există, totuși, o consolatorie: cel puțin s-a revigorat genul.

## Întrebări neliniștitoare:

### 50 000 lei — prețul unui porc ?

Sîntem la mijloc de noiembrie și peste cel mult trei-patru săptămîni va începe tăierea porcilor în gospodăriile populației. Evident, în gospodăriile unde oamenii au avut posibilități de creștere a animalelor. Cei care n-au avut asemenea posibilități, dar ar dori să taie, ar trebui, în mod firesc, să cumpere de pe piața liberă. Spunem „ar trebui“, deoarece la noile prețuri nu știm cîți dintre salariații cu venituri medii își vor putea permite o asemenea „investiție“.

Prin Ordinul Ministerului Agriculturii și Alimentației nr. 52 — P.T., din data de 6 noiembrie a.c. au fost

stabilite noi prețuri de achiziție la animale în viu. Astfel, la tineret bovin prețul este acum de 400 lei/kilogram, iar la porc este de 410 lei kilogramul (între 90-100 kg), 40% lei kilogramul (între 101-110 kg) și 380 lei kilogramul (peste 110 kg). Or, dacă statul plătește pentru un porc de greutate medie 45-50 mil lei, cu siguranță că nici pe piața țărănească prețurile nu vor fi mult mai mici, chiar dacă cumpărătorul particular plătește „cu banii jos“, spre deosebire de industria cîrnii unde așteptarea banilor durează 30-40 de zile.

M. CONTRAS

## Văcăroiu în postură de acar?

urmăre din pagina 1

Ideile și sloganele opoziției, ceea ce nu poate decât să satisfacă opoziția. Cu alte cuvinte, d-l Iliescu a căștigat alegerile pe mîna proprie și pune reforma pe picioarele altora. Unul dintre „picioare“ se vrea a fi d-l Văcăroiu. Numai că, așa cum știm bine cu toții, reforma va pune serios la încercare posibilitățile celor de la guvernare. Întrebarea este unde sînt aceste posibilități. Pentru că, în timpul campaniei electorale, toate partidele cu șanse de guvernare se băteau cu tot felul de cărămizi în piept că dispun de oameni capabili să guverneze o țară aflată în derută socială și economică. A spus-o și FDSN-ul. Iar acum caută personalități și posibilități de guvernare în mulțime. Îi este frică FDSN-ului să-și asume responsabilitățile, într-adevăr uriașe, care i-ar reveni în conducerea unei economii care

stă cu un picior în groapa dezastrului? Oricui cred că i-ar fi teamă, dar unde-i curajul din timpul campaniei electorale?

Unul partid cu o istorie de 150 de zile îi revine sarcină care, cred eu, îi depășește posibilitățile, deși toate pîrghiile puterii sînt în mîna FDSN și a d-lui Iliescu. Numai că una e să ai puterea și alta e să știi ce să faci cu ea. Pînă una-alta, însă, d-l Iliescu l-a pasat ceva din această putere d-lui Văcăroiu, care a preluat odată cu această putere și o mare parte din responsabilități. Însă opoziția, în speță FSN-ul, încearcă încă de pe acum să sugereze ideea unui țap ispășitor în persoana d-lui Văcăroiu. Care nu este membru FDSN. Așa că, în cazul unui eventual eșec (pe care orice om de bună credință nu-l dorește), FSN-ul avertizează că d-l Văcăroiu nu va putea fi în postura acaruului Păun.

mica publicitate

urmăre din pagina 5

VIDEO RA vă oferă spre închiriere ultimele noutăți 1992 la prețul de 75 lei/videocasetă. Informații telefon: 31050. (22899)

Școala de șoferi VARTACI face înscrieri pentru seria 28 noiembrie, str. Unirii nr. 8, orele 12-14, telefon 31356. (21802)

Societatea comercială „LELA IMPEX“ SRL cu sediul în LIPOVA, str. Republicii nr. 10, telefon 61891, vinde și execută sobe de teracotă la domiciliu. (23317)

Persoană autorizată, cu autocamionetă 1,5 tone, execută diferite transporturi, telefon 18831. (23232)

ANGAJAM vânzători de presă, telefon 34412, după orele 18. (23239)

ATELIER PARTICULAR, execută lucrări de sudură, tinichigerie auto, str. I.P. Pincio nr. 5 Mureșel, Aradul Nou. (23246)

SC ARDELEAN SRL, angajează GRAFICIAN pentru realizarea de reclame publicitare, informații telefon 65344, 65905. (23285)

ANGAJAM femeie pentru curățenie imobil, telefon 13982. (23283)

turism

SC TYPHOON organizează excursii în POLONIA în fiecare zi de luni din săptămîna la prețul de 8800 și 20 DM. Firma suportă cheltuielile suplimentare pînă la Varșovia. Excursii în TURCIA. Înscrieri str. Eminescu nr. 24, etaj I, ap. 10. (23360)

„TIRI“ SRL, organizează excursii în UNGARIA în fiecare sîmbătă iar POLONIA și TURCIA duminică. Informații B-dul Revoluției nr. 85 camera 28, telefon 18340, orele 10-18. (23271)

Firma „MARCO POLO“ oferă: GERMANIA — transport persoane, zilnic tur-retur, pe toate rutele. Asigură VIZA și ADAC. Excursii: UNGARIA, zilnic POLONIA, CEHOSLOVACIA, TURCIA, săptămînal 1-2 nopți cazare, GRECIA, SPANIA, FRANȚA, CIPRU, THAILANDA, SUA, ANGLIA, CHINA — lunar, autocare lux, prețuri minime. Înscrieri Hotel MUREȘUL, telefon 11543, zilnic orele 9-17. (23178)

Firma româno-maghiară „ODISEEA“, organizează ieșiri în UNGARIA luni, miercuri, vineri. Prețuri avantajoase, autocar maghiar, confortabil. Informații telefon 23823 lunea, marțea, miercurea. (23105)

Firma GABOR-REISEN, transportă persoane în GERMANIA. Relații telefon 19755 sau 13194.

Firma BILUX organizează excursie în POLONIA luni 23-30 noiembrie și în UNGARIA în fiecare marți, vineri și sîmbătă. Informații și înscrieri str. Meșianu bloc 1, sc. B, ap. 3, telefon 16759. (23379)

Firma „TIFFANY“, organizează excursii: TURCIA marți, POLONIA duminică, UNGARIA vineri. Înscrieri la Palatul Cenad (lingă Prefectură), telefon 36202. (23335)

NOR ALB organizează excursii în POLONIA, luni; UNGARIA — vineri, TURCIA — 2 decembrie. Informații la telefon 60968 și Magazinul Nor Alb din str. Meșianu nr. 16. (23342)

SC TRIUMF TUR organizează excursii în: POLONIA și UNGARIA, TURCIA — cu autocar SETRA dotat cu video-TV, scaune rabatabile. Telefon 13953 — în Holul Cinema STUDIO. (23340)

„VIDRIANA TRANS TOURS“, organizează excursii săptămînal în UNGARIA și duminică în TURCIA. Infoarcerea VAMA VECHIE telefon 61900. (23243)

Transport rapid, persoane în GERMANIA, săptămînal pînă la destinație. Informații telefon 61097, orele 9-17. (23242)

Firma „INCOTA-ATLAS“, transportă rapid în GERMANIA, persoane și pachete cu autocare SCANIA și IKARUS în fiecare miercuri, preț informativ 14.000 lei. Informații telefon 39995 sau 32818. (23117)

Agenția de turism „IVAN“ organizează excursii în UNGARIA în fiecare marți și vineri. Telefon 69256 cu sediul Micălaca, bl. 138, et. III, ap. 10, Arad. (22136)

Pierdut autorizație nr. 739/16.09.1991 — Asociația familială „GIMI“ eliberată de Circa Financiară Arad. O declar nulă. (23384)

Pierdut stampilă dreptunghiulară SC EURO-ITALIA SRL import export, o declar nulă. (23204)

■ Pierdut carnet student, eliberat de Facultatea Vasile Goldis, pe numele Matei Gabriela. Îl declar nul. (23301) ■ Pierdut pașaport, eliberat de Poliția Arad, pe numele Ranca Elena. Îl declar nul. (22146) ■ Pierdut pașaport eliberat de Poliția Arad, pe numele Ranca Ioan. Îl declar nul. (22147) ■ Pierdut pașaport eliberat de Poliția Arad, pe numele Miclăuș Vasile. Îl declar nul. (22148) ■ Pierdut chitanțier M9 14-3-1 eliberat pe numele Cioază Traian, nefolosit. Îl declar nul. (22174) ■ Pierdut legitimație serviciu, eliberată de Spitalul Municipal Arad, pe numele Pojega Lidia. O declar nulă (22189) ■ Pierdut legitimație de acces, eliberată de Tricoul Roșu Arad, pe numele Crăciunescu Ileana. O declar nulă. (22005)

decese

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a dragului nostru soț, tată, bunic, frate, cumnat CHIȘ FLOREA. Înმორმინტarea va avea loc în data de 11 noiembrie 1992 la orele 15 de la Capela cimitirului Pomenirea. Familiile îndoliate: CHIȘ, DEHELEAN, PISAU, LUCIAN, PĂSCUTIU.

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață după o foarte grea suferință a celei care a fost soție, cumnată și mătușă JULIA ARAXI. Înმორმინტarea va avea loc azi 11 noiembrie 1992 orele 13 de la capela cimitirului Eternitatea.

Cu profundă durere, anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre soții, mamă și bunică GALSAN VICTORIA în vîrstă de 80 ani. Înმორმინტarea va avea loc, azi 11 noiembrie 1992, orele 16 la cimitirul Pomenirea. Familia îndoliată GALSAN. (23407)

decese

■ Colectivul Școlii generale nr. 12 Arad este alături de doamna asistentă Chiș Polixenia în marea durere pricinuită de moartea socrului. (1)

■ Înმარმურიți am aflat, moartea fulgerătoare a omeanosului și bunului profesor de matematică, BLAGAU TEODOR. Sîntem cu toată inima alături de nemiștăta sa soție ELITA. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Familia Dr. TOMA ȘTEFAN și copiii. (23297)

8 ani de lacrimi și dor, în amintirea celui care a fost cel mai drag DOBOS GHEORGHE. Rămîi în amintirea mamei Ileana, fiicelor Liliana și Monica, a celeași pentru totdeauna. (23227)

Sîntem alături de colega noastră KOVALCIK MARIANA în greaua suferință pricinuită de decesul mamei și-î transmitem sincere condoleanțe. Serviciul Aprovizionare IMAR SA. (23294)

Colegii de la Școala generală nr. 4 sînt alături suflătoare de colega lor, învătătoarea DUMA DOINIȚA la dureroasa despărțire de iubita sa soră și transmit sincere condoleanțe familiei îndurerate. (22296)

Sincere condoleanțe familiei TATAR la trecerea în neființă a celui care a fost ANDREI TATAR. Verisorul Butariu Gheorghe. (23333)

Mulțumim rudelor și cunoștințelor, care au condus-o în ultimul său drum, pe scumpa noastră mamă, bunică și străbunică, USCA FLOARE. Familiile Fedorovici, Bursajii, Constantinescu. (22006)